

马建堂：数据作假是最大“统计腐败”

国家统计局局长今年来第四次公开强调严惩数据作假，将加大统计违法违纪案件的查办力度

新京报讯（记者李蕾）记者昨日获悉，国家统计局局长马建堂日前在局务会议上称，在统计数据上弄虚作假是统计领域最大的腐败，是对政府公信力最大的影响，坚决惩治和积极预防在统计上弄虚作假是统计系统廉政建设的首要任务。

马建堂表示，统计人员参与数据造假或干预企业独立真实上报数据的，都要在查清事实的基础上依法严肃处理。加大统计违法违纪案件的查办力度，继续曝光一批违法违纪案件，坚决打击统计上弄虚作假行为。

据记者统计，这是今年以来马建堂第四次公开强调预防和严惩统计数据造假行为。今年2月14日，马建堂

发表公开信，要求企业对任何暗示、授意甚至强令企业虚报瞒报、伪造篡改统计资料的行为，应坚决予以抵制，并积极进行举报。

为保证数据真实准确，从今年2月18日起，全国70万家“三上”企业和房地产开发经营企业，通过互联网直接向国家数据中心或国家认定的省级数据中心报送统计数据。马建堂在接受采访时曾表示，不用层层汇总，将避免数据可能存在的造假干扰。

国家统计局官方网站3月份设立曝光台，首次曝光重庆永川区和山西河津市干预企业独立上报数据、涉嫌违反统计法的行为。其中，重庆永川区人民政府印

发文件，要求企业直报数据前，先将数据报给地方部门，经审核评估后，方可上网报送。

在众多的措施下，各地上报数据造假依然频繁发生。日前，有媒体调查发现，目前全国仍有不少市、县、区通过成立“统计改革小组”或印发文件的方式对企业直报数据采取行政干预。甚至有地方政府正在运作与直报数据并行的另一套汇总数据，实施数据双轨制。

对此，马建堂称，绝大多数地方支持企业独立上报真实数据。但是仍有个别基层政府机构置统计法和国家统计局制度于不顾，以各种或明或暗的方式，干预企业独立真实上报。

■ 分析

数据造假影响经济决策

“这种现象太普遍了，调研时就能看到。”中国社会科学院宏观经济研究员袁钢明表示，各地数据造假的情况较多。他认为，特别是在经济状况不好的地区，达不到经济目标，为了政绩就会发生数据造假，做出一份漂亮的数据单。

“2009年，全球经济危机时这种现象很普遍，今年这种情况又开始多了起来。”袁钢明表示，数据造假的危害很大，数据会影响决策部门的结论，如果数据不准确就会影响经济决策。

“地方统计局是小兵一个，没有自主权。”袁钢明指出，国家统计局严厉表态对数据造假情况的影响不大，很多权力部门都在统计局之上，从体制上来看，各级统计局归相应的政府管，要跟政府保持一致，所以数据造假情况难以避免。此前马建堂也表示，不排除个别地方，可能由于政绩观不太正确，对数据有些干扰。（李蕾）



国家统计局局长马建堂。

被曝光事件

2月21日，重庆永川区政府被曝印发文件要求企业直报数据须经相关部门审批方可上网报送。

3月20日，山西河津市统计局被曝个别工作人员向企业发送数据资料，要求企业按此数据报送。

4月6日，甘肃玉门市政府被曝发文要求企业联网直报报表须送审后再上报。

4月6日，福建建瓯市被曝发文要求企业送审报表数据通过后，才能网上直报。

国家统计局4次表态

今年2月14日，马建堂发表公开信要求企业对任何暗示、授意甚至强令企业虚报瞒报、伪造篡改统计资料的行为，应坚决予以抵制，并积极进行举报。

2月18日起，全国70万家“三上”企业和房地产开发经营企业直接报送统计数据。马建堂表示，将避免数据可能存在的造假干扰。

4月6日，有媒体报道《经济数据造假？地方政府设置事前审核》，马建堂对此作出批示，再次强调各地不得干预企业数据上报，确保企业真实、独立上报统计数据。

马建堂近期在局务会议上称，在统计数据上弄虚作假是统计领域最大的腐败，坚决惩治和积极预防在统计上弄虚作假是首要任务。

哈飞汽车

迎五一 购路尊小霸王

送千元油卡

快速办理外地牌照、进京证 置换最高补贴8000元

骏意

大动力 100马力全铝发动机

小油耗 百公里超低油耗6.6升

重安全 四轮盘刹 铝合金轮毂

大空间 最长拉载3.2米货物

小霸王

省油 百公里6升低油耗

省心 10根横梁高强度车架，加强钣金，安全省心

省时 方盒式设计，装货便捷，60马力升级动力，高效省时

省钱 同类车型相比，节省用油成本2000元/年

——北京冀东华明汽车贸易有限公司——

小红门4S店: 87625213 18901226830	亚运村: 18911718181	大兴: 61287655 15321298247
顺义4S店: 80485565 13522939935	通马路: 15911057175	怀柔: 61630105 13311078967
石景山4S店: 68829068 15001282549	房山: 13311078967	延庆: 15810142193
通州: 13911661543	通州: 13910263623	密云: 13691228491

——北京哈松联东晟汽车销售服务有限公司——

丰台区新发地4S店: 63308125 15601000299	大兴区黄村芦求路4S店: 61237197 13301259195
朝阳区东四环小武基4S店: 67470178 15601000199	房山区乾元通达4S店: 89362626 13901290177
顺义区燕京桥店: 58469556 13718843122	通州区八里桥店: 13124768303
南六环磁各庄店: 13521838516	昌平区北清路店: 15210378353

搭载Nu2.0发动机

2012款智跑 全新上市!

4月来店购智跑 赢取欧洲杯现场观赛大礼

“新车价格”收购同品牌二手车，其他车型置换送3000元保险 咨询电话: 84918118-530

先鋒者，突破科技之智，纵情未来锋芒。

2012款智跑，科技智跑，焕芯登场。全新升级的进口Nu2.0发动机，0至100公里更快加速，于静谧中释放心脏电掣的澎湃激情。强劲动力一触即发，引领未来一路锋芒。

东风悦达·起亚

广阔视野

全面安全

舒适驾乘

低耗节能

东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心: 400-799-0000 网址: www.dyk.com.cn

平谷中德兴旺4S店 北京来广营店: 84918118

地址: 平谷区顺平路岳各庄大桥西1公里路北 电话: 60955555 60955005